

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

我日用糧 2023 9.28

YouTube 音訊

### 神的審判與公義

神的審判在基督教中被視為神對人類行為的評估和裁決。根據聖經的教義，每個人都將在生命的某個時刻接受神的審判。這個審判是公平和正義的，基於每個人的行為和信仰。神被描述為無所不知、全能和公義的上帝，祂有權評判人的生活 and 決定他們的終局。

在基督教中，神的審判有兩個主要方面。首先，有來世的審判，即個體死後靈魂的命運。根據聖經，人類的靈魂將要面對永恆的命運，要麼與神共用永生，要麼與神隔離在永恆的刑罰中。這個來世的審判是基督徒信仰的一部分，他們相信通過對耶穌基督的信仰可以解圍，並在來世與神同在。

第二，還有此生的審判，即在人們的生活中，他們的行為和選擇會受到神的審判。這不僅僅是在來世，也包括在今生。基督教教導人們要過一種正義和虔誠的生活，遵守道德準則，並避免罪惡。雖然人們不可能完全自己變得聖潔，但他們相信通過與神的親近，他們可以獲得寬恕和改變，以走在正義的道路上。

與神的審判緊密相關的是公義的概念。在基督教中，公義是神的品德之一，也是祂審判的標準。神被認為是絕對公正的，祂的審判不受人的偏見或腐敗的影響。基督徒被教導要模仿神的公義，通過仁愛、慷慨和關心社會正義來反映神的品性。公義也包括關心弱勢群體、扶助貧困者和維護人權。

神的審判與公義在基督教信仰中具有深遠的影響。它們提醒基督徒要對自己的行為負責，同時也鼓勵他們要關心社會的正義和道德。這兩個概念在基督徒的道德和倫理決策中扮演著關鍵的角色，幫助他們認識到他們的行為如何影響他人，以及如何符合神的旨意。

在基督教中，神的審判與公義是中心概念，它們提醒信徒要對自己的行為和信仰負責，並鼓勵他們追求正義、仁愛和公平，以反映神的品性。這些概念在基督徒的信仰生活中提供了堅實的道德基礎，塑造了他們的行為和價值觀。

聖經中包含了許多關於神的公義和審判的內容。以下是一些聖經中的經文，它們強調了這些概念：

《舊約》中的審判與公義：

詩篇 89：14：“公義和公平是你寶座的根基，慈愛和誠實行在你前面。”

以賽亞書 30：18：“耶和華必然等候，為要施恩給你們，必然興起，為要憐憫你們。因為耶和華是公平的神。凡等候他的都是有福的。”

阿摩司書 5：24：“但願公平如大水滾滾而來，使公義如江河滔滔而去。”

《新約》中的審判與公義：

馬太福音 25：31-46：這是關於末日審判的經文，描述了耶穌將審判萬民，根據他們對貧困、饑餓、疾病和囚禁者的對待來分辨他們的終局。

羅馬書 2：5-6：“但你竟任性，不知道神的恩慈、寬容、恆忍，竟存著不悔改的心，為自己積蓄忿怒，以致在神震怒、顯明公義審判的日子來到的時候，就照各人的行為施行報應。”

希伯來書 9：27：“按著定命，人人都有一死，死後且有審判。”

這些經文以不同的方式強調了神的公義和審判，它們在基督教教義中具有重要地位，提醒人們要對自己的行為負責，相信神的公義，並尋求祂的恩典和寬恕。這些經文也強調了關心社會正義和仁愛的重要性，這是基督教倫理中的關鍵元素。

基督教的聖經整體上包含有關神的公義和審判的內容，但沒有一本特定的經書完全專注於這些主題。相反，這些概念在整個聖經中都有所涉及，散見於不同的書卷和經文中。以下是一些關於神的公義和審判的核心思想，它們在聖經的各個部分中反覆出現：

舊約中的審判與公義：舊約中的許多書卷強調了神的公義和審判，尤其是以色列人和其他民族的歷史經驗。

出埃及記：描寫了神如何審判埃及法老，以拯救以色列人脫離奴役。

出埃及記至申命記：包含了誡命律法，其中規定了神的公義標準和人民應該遵守的道德規範。

以賽亞書：預言了神的公義和審判，以及未來救贖的希望。

阿摩司書：突出強調了社會不公和神的審判。

新約中的審判與公義：新約強調了耶穌基督的來臨，他被認為是審判的主宰者。

馬太福音 25：31-46：描述了耶穌對萬民的審判，側重於對社會弱勢群體的關懷。

約翰福音 5：22：耶穌說自己將來審判世界。

羅馬書：強調信仰和公義的關係，並提到神的公義和審判。

雖然沒有一本聖經書卷專門專注於神的公義和審判，但這些主題貫穿了整個聖經，是基督教信仰的重要組成部分。它們提醒基督徒要對自己的行為和信仰負責，並尋求神的寬恕和引導，以符合祂的旨意。

基督教教義中強調了神在今生中也行公義的觀念。這意味著神不僅在來世審判中行公義，也在今生中對待人類是公平和公義的。以下是一些支援這一觀念的聖經經文和相關思想：

神的公平和公義：聖經中多次強調神的公平和公義。這意味著神按照公正的原則來行事，對待每個人都是公平的。

箴言 21：15：“行公義使君王喜悅，好言說正直使王的位堅立。”

詩篇 11：7：“因為公義的耶和華喜愛公義，他的面向正直人。”

神的關懷和干預：基督徒相信神不僅是公義的，還在今生中關心人類的的生活，並會干預世界的事件以確保公義得以彰顯。

馬太福音 6：33：“所以，你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。”

路加福音 4：18-19：耶穌引用以賽亞書的經文，強調了祂來到世界的目的，其中包括傳講公義。

社會正義：基督教教義鼓勵基督徒關心社會正義問題，為弱勢群體發聲，追求公平和平等。

雅各書 1：27：“在神我們的父面前，那清潔沒有玷污的虔誠就是看顧在患難中的孤兒寡婦，並且保守自己不沾染世界。”

阿摩司書 5：24：“但願公平如大水滾滾而來，使公義如江河滔滔而去。”

這些經文和教義強調了基督教信仰中的社會正義和神的公義的關係。基督徒被鼓勵在今生中行公義，關心社會正義問題，並盡力反映神的品格，以說明建立一個更公平、更公正的社會。這表明神的公義不僅在審判中體現，也在今生中通過信徒的行為和參與得以體現。

我們一起祈禱

親愛的天父，我們感恩並讚美您的公義和神聖的存在。今天，我們謙卑地站在您的面前，祈求您的祝福和引導。

天父，您是公義的上帝，您的審判是公平和完美的。我們在您面前承認我們的軟弱和有時的過錯。我們祈求您賜給我們智慧和堅韌，使我們能夠行在您的道路上，對您的旨意充滿敬畏。

請保守我們，使我們不被誘惑和罪惡所迷惑。幫助我們堅守您的道德準則，成為正直、慈悲和仁愛的人。

我們也祈求您的祝福，幫助我們更好地理解 and 感受到您的存在。願您的聖靈充滿我們，引導我們在生活中做出正確的選擇，以榮耀您的名字。

天父，請保守我們免受邪惡和試探的侵害。願您的公義之光照耀我們的生命，讓我們成為對這個世界的光和鹽，傳播您的真理和愛。

我們以耶穌基督的名義禱告，阿門。

## 民數記 16 章

16:1 利未的曾孫、哥轄的孫子、以斯哈的兒子可拉、和流便子孫中以利押的兒子大坍、亞比蘭、與比勒的兒子安、

16:2 並以色列會中的二百五十個首領、就是有名望選入會中的人、在摩西面前一同起來。

16:3 聚集攻擊摩西、亞倫、說、你們擅自專權、全會眾個個既是聖潔、耶和華也在他們中間、你們為甚麼自高超過耶和華的會眾呢。

16:4 摩西聽見這話就俯伏在地、

16:5 對可拉和他一黨的人說、到了早晨、耶和華必指示誰是屬他的、誰是聖潔的、就叫誰親近他、他所揀選的是誰、必叫誰親近他。

16:6 可拉阿、你們要這樣行、你和你的一黨要拿香爐來。

16:7 明日在耶和華面前、把火盛在爐中、把香放在其上。耶和華揀選誰、誰就為聖潔。你們這利未的子孫擅自專權了。

16:8 摩西又對可拉說、利未的子孫哪、你們聽我說。

16:9 以色列的神從以色列會中將你們分別出來、使你們親近他、辦耶和華帳幕的事、並站在會眾面前替他們當差。

16:10 耶和華又使你、和你一切弟兄利未的子孫、一同親近他、這豈為小事、你們還要求祭司的職任麼。

16:11 你和你一黨的人聚集、是要攻擊耶和華、亞倫算甚麼。你們竟向他發怨言呢。

16:12 摩西打發人去召以利押的兒子大坍、亞比蘭、。他們說、我們不上去。

16:13 你將我們從流奶與蜜之地領上來、要在曠野殺我們、這豈為小事、你還要自立為王轄管我們麼。

16:14 並且你沒有將我們領到流奶與蜜之地、也沒有把田地和葡萄園、給我們為業。難道你要剜這些人的眼睛麼。我們不上去。

16:15 摩西就甚發怒、對耶和華說、求你不要享受他們的供物、我並沒有奪過他們一匹驢、也沒有害過他們一個人。

16:16 摩西對可拉說、明天你和你一黨的人、並亞倫、都要站在耶和華面前。

16:17 各人要拿一個香爐、共二百五十個、把香放在上面、到耶和華面前。你和亞倫、也各拿自己的香爐。

16:18 於是他們各人拿一個香爐、盛上火、加上香、同摩西、亞倫站在會幕門前。

16:19 可拉招聚全會眾到會幕門前、要攻擊摩西、亞倫耶和華的榮光就向全會眾顯現。

16:20 耶和華曉諭摩西亞倫說、

16:21 你們離開這會眾、我好在轉眼之間把他們滅絕。

16:22 摩西、亞倫就俯伏在地、說、神、萬人之靈的神阿、一人犯罪、你就要向全會眾發怒麼。

16:23 耶和華曉諭摩西說、

16:24 你吩咐會眾說、你們離開可拉、大坍、亞比蘭帳棚的四圍。

16:25 摩西起來、往大坍、亞比蘭那裡去、以色列的長老也隨著他去。

16:26 他吩咐會眾說、你們離開這惡人的帳棚罷。他們的物件、甚麼都不可摸、恐怕你們陷在他們的罪中、與他們一同消滅。

16:27 於是眾人離開可拉、大坍、亞比蘭帳棚的四圍。大坍、亞比蘭、帶著妻子、兒女、小孩子、都出來站在自己的帳棚門口。

16:28 摩西說、我行的這一切事、本不是憑我自己心意行的、乃是耶和華打發我行的、必有證據使你們知道。

16:29 這些人死、若與世人無異、或是他們所遭的、與世人相同、就不是耶和華打發我來的。

16:30 倘若耶和華創作一件新事、使地開口、把他們和一切屬他們的都吞下去、叫他們活活的墜落陰間、你們就明白這些人是藐視耶和華了。

16:31 摩西剛說完了這一切話、他們腳下的地就開了口、

16:32 把他們和他們的家眷、並一切屬可拉的人丁、財物、都吞下去。

16:33 這樣、他們和一切屬他們的、都活活地墜落陰間、地口在他們上頭照舊合閉、他們就從會中滅亡。

16:34 在他們四圍的以色列眾人聽他們呼號、就都逃跑、說、恐怕地也把我们吞下去。

16:35 又有火從耶和華那裡出來、燒滅了那獻香的二百五十個人。

16:36 耶和華曉諭摩西說、

16:37 你吩咐祭司亞倫的兒子以利亞撒、從火中撿起那些香爐來、把火撒在別處、因為那些香爐是聖的。

16:38 把那些犯罪·自害己命之人的香爐、叫人錘成片子、用以包壇·那些香爐本是他們在耶和華面前獻過的、所以是聖的·並且可以給以色列人作記號·

16:39 於是祭司以利亞撒、將被燒之人所獻的銅香爐拿來、人就錘出來用以包壇·

16:40 給以色列人作紀念、使亞倫後裔之外的人、不遭得近前來、在耶和華面前燒香、免得他遭可拉和他一黨所遭的·這乃是照耶和華藉著摩西所吩咐的。

16:41 第二天、以色列全會眾都向摩西亞倫發怨言、說、你們殺了耶和華的百姓了。

16:42 會眾聚集攻擊摩西亞倫的時候、向會幕觀看、不料、有雲彩遮蓋了、耶和華的榮光顯現。

16:43 摩西、亞倫就來到會幕前。

16:44 耶和華吩咐摩西說、

16:45 你們離開這會眾、我好在轉眼之間把他們滅絕·他們二人就俯伏於地。

16:46 摩西對亞倫說、拿你的香爐、把壇上的火盛在其中、又加上香、快快帶到會眾那裡、為他們贖罪、因為有忿怒從耶和華那裡出來、瘟疫已經發作了。

16:47 亞倫照著摩西所說的拿來、跑到會中、不料、瘟疫在百姓中已經發作了·他就加上香、為百姓贖罪。

第十六章《利未人的叛亂》是關於可拉、大坍、亞比蘭以及他們的追隨者背叛摩西和亞倫的故事。他們指責摩西和亞倫妄自尊大，爭奪權力，稱他們都是聖潔的人。但是，上帝對可拉、大坍、亞比蘭和他們的追隨者發怒，使地面開裂，將他們和他們的家人全部吞噬。這一事件成為以色列人民歷史上的一件大事，並提醒人們要尊重神所任命的領袖。

《民數記》第十六章的關鍵經文：

1. 一些利未人，和以色列人中的幾個族長，反對摩西和亞倫的領導，聲稱他們也有資格成為祭司。（民數記 16：1-3）
2. 摩西讓這些人各自拿著香爐，在耶和華面前獻上火，看誰是神所揀選的。但是，當他們獻上火時，神發怒，用火燒滅了他們。（民數記 16：4-35）
3. 其中一個人的名字叫可拉，他帶領叛亂，但是他和他的同黨在火中死後，他的兒子們沒有死去，反而成為祭司的競爭者。（民數記 16：36-50）

《民數記》第 16 章講述了可拉、大坍和亞比蘭與摩西和亞倫對立的故事。他們不滿摩西和亞倫的領導地位，自稱也有資格擔任祭司。他們挑戰神所指定的權威，結果遭到神的懲罰。這一章給帶來以下的感悟和神的啟示：

忠誠和謙卑的領導：摩西和亞倫作為神所指定的領導人，面臨了可拉、大坍和亞比蘭的挑戰。然而，他們表現出忠誠和謙卑的領導，不爭辯自己的權威，而是將這一問題交給神來解決。可以從中學到，作為領袖要有忠誠和謙卑的心態，尊重神所設立的權威，並尋求神的指導和智慧。

不服從和叛逆的危險：可拉、大坍和亞比蘭因不滿和嫉妒而反抗摩西和亞倫的領導。這展示了不服從和叛逆的危險性，因為他們遭受了神的審判。要警惕自己內心的不服從和叛逆的傾向，以免招致神的懲罰和後果。

神的權威和選召：這一章中，神通過祂的審判明確表明瞭摩西和亞倫的權威和選召。神確認了他們作為祭司的地位，並向以色列人展示了神所認可的領導者。可以從中明白到，神在教會中設立了領袖和權威，我們應該尊重和順服神所選召的領導。

敬畏神的聖潔：這一章中，以色列人看到了可拉、大坍和亞比蘭因違背神的聖潔而受到神的審判。這提醒要敬畏神的聖潔，並避免違背神的旨意和規定。我們應該以敬畏和敬拜的心態來對待神，並謹慎地行事，以免得罪神和招致祂的審判。

通過閱讀《民數記》第 16 章，可以從中獲得關於忠誠和謙卑的領導、不服從和叛逆的危險、神的權威和選召，以及敬畏神的聖潔的啟示。這本書還有許多其他章節，記錄了以色列人在曠野中的種種經歷和神的作為，進一步加深我們對神的認識和信心的建立。同時，還可以從其他聖經書卷中尋找更多關於領導、順服和敬畏神的指導和智慧。